I.E.S. MURILLO MATEMATICAS 4°E.SO. A

CONTROL FUNCIONES

1. En la siguiente grdfica, indica: ¥t
a) Dominio y recorrido. 3
b) Continuidad 2
c) Puntos de corte con los ejes. /?

.-=‘_—4’/1’ II e h .
d) Crecimientoy “;/ W R

decrecimiento. 11
e) Madximos y Minimos.
f) Asintotas. (2 p)

2. Representa grdficamente las siguientes funciones, indicando previamente las
caracteristicas de cada una de ellas y ddndole los menos valores posibles:

a) y=2x-3 (0.5 p) b) y = —3x (0,5p)

2
(1p)

=x%-4 1 d)y=—1—
y=x (Ip) )Y <_3

3. Una avioneta vuela entre Cddiz y Ceuta, su altura de vuelo viene determinada por la

siguiente férmula: h(x) = ~30x2 +900x

donde h(x) es la altura de la avioneta en metros, a los x minutos de haber despegado de
Cadiz. Representa la grdfica y determina:

a) Altura mdxima que alcanza la avioneta.

b) <¢Cudnto dura el vuelo? (2p)

4.- Resuelve la siguiente inecuacién, expresando las soluciones en forma de intervalo:
4x 2x-5 _2x-1

— - > (1,5p)
15 20 5

5. La siguiente grdfica muestra cémo varia la altura del agua en un depdsito que se llena con
una bomba y que lleva dos vdlvulas para regular la entrada y salida del agua.

ALTURA [m:l

10 20 30 a0 50 60 70 0 a0 100 110 120
TIEMPO [min)

a) <Cudl es el maximo de esta funcidn? Explica su significado.

b) ¢En qué puntos corta al eje de las x?

c) <¢Cudl es su dominio?

d) Di en qué intervalo es creciente y en cudl decreciente. (15p)



I.E.S. MURILLO

SOLUCIONES

1. Dom = R— {1}
Rec = (—00,4]

Continuidad: es continua en R — {1} d_—}‘)y

s

A
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Puntos de corte con los ejes:

Eje x: cortaen15,4,5y 75
Creciente en

(-0 )U(3)U(45,6)

decreciente en (3,4'5)U (6,+)
Mdximos y Minimos: Mdx (3,4) y (6,1)
y Min (4'5,—0,5) b}

Asintotas Horizontal, el eje x por la izquierda

L
4

2.a) Y =2x —3 Funcién afin.

Grdfica: una recta que no pasa por el origen.
Dom = R, Rec = R

Creciente y continua

Cortaalejeyen-3

al -’

b) y =—-3X  Funcién lineal

Grdfica: una recta que pasa por el origen.
Dom =R, Rec =R
Creciente y continua

cy= x% —4 Pardbola que mira hacia arriba

Vértice X = _b =0—->V(0,-4)
2a

Corte ejes:

EjeOX: X2 —-4=0=x=+2
Eje OY: (0, -4)

Dom = R, Rec = [~ 4,+o0)
Continua

Decreciente en (—,0)
Creciente en (0,+)
Minimo (0,-4)




I.E.S. MURILLO

dy= %_3 Hipérbola

Asintota horizontal: eje OX
Asintota vertical: x = 3
Dom = R— {3}

Rec = R—{0}

Discontinua en x=0 (salto
infinito)

No corta al eje OX

MATEMATICAS 4°E.SO. A

Corta al eje OY en:
2 2

Y=0-37 "3

3. h(x) = —30x? + 900x

pardbola, mira hacia abajo

Vértice
b 900
Corte ejes:

Eje OX: —30x% +900x =0 =

x=0
-30 00)=0
X(~30x+900) —><X:3O

Eje OY: (0, 0)

a) Altura maxima: 6750 m (vértice)
b) El vuelo dura 30 minutos (toma tierra)

4x 2x-5 2x-1 16x 3(@2x-5) 12(2x-1)
— - >

1 /888

4 = -

5 20 5 60 60

—16x-6x+15>24x-12

60

15+12>24x-10x > 27 >14x > x < i—z Solucién: (— 27]

w,_
14
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ALTURA

TIEMPO [min]

que el depésito alcanza la altura mdxima (10 m) a los 60 minutos de empezar a

llenarse.
b) ¢En qué puntos cortaal eje de las x? En Oy 120

c) <¢Cudl es su dominio? (0,120)

d) Di en qué intervalo es creciente y en cudl decreciente. Es creciente en (0,60) y
decreciente en (60,120)

a) ¢Cudl es el mdximo de esta funcién? Explica su significado. Es (60,10), es decir,

5. La siguiente grdfica muestra cémo varia la altura del agua en un depdsito que se llena con

. gF----
P | S——



